



第二届“寻找最美幼教工作者”

主办单位：晋江市教育局 晋江经济报社

社会推荐环节火热进行
快来发现身边的最美“幼教人”

“回首从教以来走过的路，坦白讲是有点累，但快乐的成分会更多一些。”“如果再重新选择一次职业，我依然还是会选择幼教。”由晋江市教育局、晋江经济报社主办的第二届“寻找最美幼教工作者”活动正式推出。历时半个多月，主办方通过单位推荐、社会推荐两大渠道，已收集到不少幼教工作者的推荐名单。目前，面向市民朋友开放的社会推荐渠道仍持续征集中，快来推荐你身边符合条件的人员吧！



扫码获取报名表

关注一线老教师
“让坚守和付出被看见”

“日前，我们陆续收到各单位推荐的优秀教教职工，他们中有幼儿园园长、教师，也有保健医生、教研员等其他幼教工作者。今年恰逢‘晋江经验’提出20周年，我们以此为契机在全市各类幼儿园中，寻找长期坚守晋江幼教一线、爱岗敬业的幼教工作者，通过集中宣传他们的感人事迹，见证晋江幼教人的良好师德师风和专业水平，也见证晋江幼教事业的蓬勃发展，引导全社会关心支持幼教工作，营造尊师重教的良好氛围。”晋江市教育局人事科主任林友志表示，本届推选的条件之一是在晋江从事幼教工作20年以上的老教师。这对默默在学前教育一线耕耘的老教师来说，是一种肯定和鼓励。

对此，正高级教师、省特级教师、第三实验幼儿园园长陈白鹭表示，以往不少有关学前教育类的评选，关注的焦点更多会放在教坛新秀上。其实，老教师在师资队伍建设中起到



“承上启下”的作用。他们把前辈们的好经验、好做法传承下来，带领着一届又一届的新老师，把他们的教学理念、教学方法等传递给新老师。这么多年来，他们能够一直坚守在教育一线特别不容易。希望通过这个专栏，让他们多年来的坚守和付出被看见。

推荐标准

1. 热爱学前教育事业，在晋江从事幼教工作20年以上；
2. 自尊自律，模范履行教师职业道德规范，无违法犯罪及违反师德情况；
3. 关爱幼儿，尊重幼儿人格，富有爱心和责任心，得到广大幼儿和家长的喜爱、肯定；
4. 积极钻研业务，遵循幼儿身心发展特点和保教活动规律，具有良好的专业水平，热心指导年轻教师，发挥了较好的传帮带作用；
5. 工作主动有担当，有大局观和主人翁意识，各项任务落实完成好；
6. 事迹典型，在师生及社会、家长中有一定影响。

推荐渠道

除了单位推荐(具体详询所在幼儿园)外，本报同步开通了社会推荐通道。如果你身边的在职在岗一线幼教工作者(含在编、非在编的教师、保育员、保健医生、教研员等)，符合以上条件的，均可扫描右上方二维码，获取推荐表格进行填报，并发送至邮箱(506460154@qq.com)。

首届最美幼教工作者互动墙

第二届“寻找最美幼教工作者”活动推出后，得到了市民朋友、晋江幼教行业的广泛关注。就此，本报采访了部分首届最美幼教工作者，一起来听听他们当时的感受，以及对第二届“最美幼教工作者”活动的期待。

青阳街道中心幼儿园副园长王娜玲：作为一名平凡的幼教工作者，能够被评为首届最美幼教工作者，感到非常荣幸！这是对我工作的鞭策和鼓励。感谢晋江经济报社为广大幼教工作者提供了一个非常好的相互交流和学习的平台，同时让社会各界了解到幼教人的真实写照和默默付出。预祝第二届“寻找最美幼教工作者”活动圆满成功，发现更多在幼教一线无私奉献的最美工作者。

青阳街道清华幼儿园老师庄玉宣：作为一名幼教老师，能获得首届最美幼教工作者，我感到非常高兴和荣幸。这是对我从事幼教工作25年的肯定。我对幼教的这份热爱及社会各界对幼教工作的认可，让我在这条道路上一直走下去。时隔4年，看到寻找第二届“最美幼教工作者”推出，我的心情一下又高涨起来，因为我们身边还有太多太多的优秀幼教工作者，需要通过这种活动让更多的人去发现她、认识她。

金井镇双山中心幼儿园园长洪秋娜：首届最美幼教工作者的评选点滴，仍然历历在目。回首当时，仍然难掩喜悦的心情，倍感荣幸。“人间春色本无价，笔底耕耘总有情！”幼儿教师是一个劳心劳力的工作，没有真爱，很难坚守。只有内心深处充满对幼教事业的无限忠诚，才会点燃一支支火把，照亮一片片心灵。期待第二届“寻找最美幼教工作者”寻出更多不平凡的幼教人，并预祝活动圆满成功。

龙湖镇光复中心幼儿园园长蔡小梅：教育风格可以各显身手，但爱是永恒的主题。作为首届最美幼教工作者之一，作为一名光荣的人民教师，我们的初心就是爱，爱自己的工作，爱眼前的孩子。希望每一位最美幼教工作者，能够带着我们的爱去追梦。而且，我们相信，初心不改，道路仍在。

梅岭街道桂华中心幼儿园老师苏秀环：“寻找最美幼教工作者”这个活动，能够让大家了解幼教工作者这份职业。原来，我们的日常工作是那么的不容易。原来，在我们身边还有这么一群为了孩子健康快乐成长而默默付出的幼教老师。多一些了解就会多一些理解，多一些理解就会多一些支持。有了大家的理解与支持，我们晋江的幼教才会发展得更好。

内坑镇国才中心幼儿园老师董嘉雯：2018年夏天，有幸成为首届最美幼教工作者之一，让我感到既温暖又幸福。“最美幼教工作者”只是平凡人，平凡人却能做出不平凡的事，他们手捧一颗真心践行着“传道授业解惑”这一伟大的教育使命，用平凡的行为书写不平凡的职业人生。感谢主办方的用心，同时也期待第二届“寻找最美幼教工作者”活动，让社会各界了解更多默默无闻付出的晋江幼教工作者。

本周男主角就是“他”
父亲节主题互动来袭

如果说，母亲给了我们世界上最细腻柔软的情感，那么父亲就是背后最坚强的后盾。本周日，我们将迎来一个温馨的节日——父亲节。为此，本报特别策划了“我和我爸爸”主题互动，精彩的投稿一经选用刊发，将获得一份精美礼品。快一起来参与互动，让爸爸们尽享主角的光环吧！



说一说“我爸爸”

他很少说爱，却付出了全部的爱。“我爸爸每天接我上下学，不管多忙他一天都不落下。”“我爸爸会偷偷给我买冰激凌吃，有一次被我妈知道，可把他骂惨了。”“我爸虽然对我很严格，逮到机会就教训我，但我觉得他是一个好爸爸，我很爱他。”……提到爸爸，你最想说什么？

截稿时间：6月15日-18日
投稿方式：家长可以将孩子说的话以文字的形式投稿，也可以拍视频记录孩子说的话投稿，文字或视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，附上小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式。

拍一拍“我爸爸”

在孩子的眼中，爸爸是很多面的。绘本故事《我爸爸》一书中提到，我爸爸连坏蛋大野狼也不怕，我爸爸跳得比月亮还要高，我爸爸吃得比马还要多……那么，在你眼中爸爸又是怎样的呢？严肃的、可爱的、温和的、贪吃的……来，一起拿起手机，拍一拍你眼中的爸爸。

截稿时间：6月15日-18日
投稿方式：请家长将孩子拍下的“我爸爸”照片，原图发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，附上小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式。同时，简单介绍图片背后的小故事，或者孩子拍下这张照片时的想法。

画一画“我爸爸”

画画，是孩子们表达自我较为擅长的方式。“我的爸爸有一个又大又圆的肚子。”“我的爸爸戴着一副眼镜，还长了很多的胡子。”“我爸爸看到我总是笑眯眯的。”……想了解爸爸在孩子心中的模样？不妨一起拿起纸笔参与到本次活动当中吧！

截稿时间：6月15日-18日
投稿方式：请家长将孩子的画作品拍下，原图发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，附上小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式。同时，简单介绍孩子创作时的想法或作品简介。

亲子健康

批评孩子也要讲科学
注意避开这几大误区

“我家娃常常因为做错事情被我批评，现在我感觉我对他的批评已经无动于衷了，不知道该怎么办才好？”“有一次我女儿对我说，妈妈你能不能不要再絮絮叨叨的了，你说的我都懂，当时我就懵了。”在育儿的过程中，孩子犯错在所难免，家长该如何科学地指正并引导孩子呢？其实，批评孩子应该避开一些误区，一起来看看。

切忌当众批评孩子

很多父母在批评孩子时，不管在什么场合，劈头盖脸就是一顿骂。其实，父母在教育孩子的时候，最好要避开外人。因为孩子的自尊心特别强，如果在众人面前批评孩子，可能会对孩子的自尊心造成伤害。如此一来，不仅不能起到教育的效果，反而还会加深亲子间的矛盾。

吃饭时不要批评孩子

“平时孩子上学，我们都要上班，只有晚饭后大家才坐在一起。这个时候，我们除了交流一些事情外，难免也会批评孩子某些做得不到位的地方。”市民林女士说，但是这段时间发现，孩子不喜欢跟他们一起吃饭了。其实，饭桌上教育孩子，不仅会影响孩子的食欲和消化功能，也不利于家庭吃饭氛围的营造。一家人围着吃饭，是交流情感的好机会，父母切忌把饭桌当成讲桌。

不要对孩子宣泄负面情绪

很多父母都意识到，育儿的路上，其实也是在修炼自我。特别是当孩子犯错时，父母如何压住心中的怒火，平静地跟孩子讲道理？相信，不少父母都有对孩子大吼大叫的经历，面对这样的情况，孩子的内心会感到害怕，甚至为了赶紧逃离当时的场景而认错。然而，事后孩子仍在同一个问题上犯错，因为他只感受到了父母的情绪，并不知道自己错在哪里、怎么改正。为此，家长要让自己先冷静下来，才能客观、公正地批评，让孩子知道自己错在哪里。

切忌拿孩子和他人比较

“我怎么生了你这个孩子，你看看谁家的小朋友，又乖巧又懂事……”很多父母在气头上时，会脱口而出说一些伤害孩子情感的话，过后又特别后悔。其实，每个孩子都在父母心中都是独一无二的。所以，家长在批评孩子时，切记就事论事，不要拿自家孩子和别人的孩子作比较，以免当下的事情尚未解决，又引发了新的矛盾。同时，这么做会让孩子变得不自信和胆怯。

金榜口腔

—让孩子快乐看牙—

医保定点 8266 3666

晋江经济报亲子驿站 实践基地
—中国品牌之都·亲子推荐品牌—

Colin 晋江科林绘本馆

地址：晋江市华泰小区天天渔港旁三楼科林绘本馆
晋江市金井豪景园1号一楼35号
晋江市深沪镇狮峰村中埕区96号三楼
晋江市英林镇英林村龙英路968—3号

SM三楼
小小世界亲子街区
24家亲子品牌 伴你成长

利讯集团·BOOGIE BEAR卜吉熊中国区全品类独家运营商
中国区全品类授权合作，咨询热线：400-127-6888
©2017-2021 BOOGIE BEAR (SHANGHAI) CO., LIMITED

绘本阅读

父爱主题绘本
读懂爸爸的爱

本周日，我们将迎来“父亲节”。和细腻、柔软的母爱相比，深沉的父爱常常不被孩子们察觉。其实，父爱同母爱一样伟大，只是父亲表达爱的方式不同而已。本期，“绘本阅读”将推荐几本父爱主题绘本，不妨和孩子一起在共读中感受不一样的父爱。

绘本名称：《爸爸带我看看宇宙》

适读年龄：3~7岁
推荐理由：这是一个温情而浪漫的牙医爸爸。有一天晚上，他带儿子出门散步，去看地上的蜗牛、风中的草穗、天上的繁星，去看“宇宙”的美。通过父子之间平和而安定的相处，让孩子感受到自然的多彩和爸爸的慈爱。一次走心的散步之旅，陪孩子眺望最美的远方。

绘本名称：《哒哒哒 爸爸超人》

适读年龄：3~6岁
推荐理由：工作忙碌的爸爸，每天上班都在做些什么呢？每个孩子都希望爸爸在周末可以陪伴自己一同玩耍。文中三则轻松幽默的小故事，讲述了孩子对工作繁忙的爸爸产生了无尽的幻想。周日早上一个人去公园踢球，哇呜……怪兽来了！谁来救救我？紧急关头之下，爸爸超人来了。只要身陷危机，爸爸超人总会赶来救我。

绘本名称：《有些时候，我特别喜欢爸爸》

适读年龄：2~7岁
推荐理由：你喜欢爸爸的什么呢？爸爸给孩子的不仅是温暖的依靠，还有更多的幽默、自由和勇气。有趣的是，书中的每一页都以不同的动物形象来描绘父子相处的情景：兔子爸爸和孩子一起种菜，鸵鸟爸爸为孩子弹吉他，蚂蚁爸爸给孩子买棉花糖……诙谐的动物形象、丰富的画面细节，更增添了阅读的趣味。

绘本名称：《爸爸，我要月亮》

适读年龄：3~8岁
推荐理由：我们惯用“孩子要星星月亮你都会摘给他”，来反讽家长对孩子的过分宠爱。绘本中，可爱的小主人公茉莉提出了这样一个要求：“爸爸，请你把月亮拿下来给我。”究竟爸爸会作何反应呢？通过阅读，孩子能够了解长短、高矮、大小等形容词的概念，并科普关于月相变化的知识，体会爸爸对孩子深沉的爱。